
Kokkuvõte  distantsõppest pärast 2. nädalat 

Küsitluses osales 41 õpilast 60-st. Alglassiõpilased (1.-4. kl) võisid vastata koos vanematega. 

 
 

Iseseisev õppimine oli täiesti jõukohane vaid 17% vastanutest, enamikule valmistas see aeg-

ajalt raskusi ja 22% oli sageli raskustes. 

 
 

Õppimise vähesuse üle ei kurtnud keegi, 39% vastanutest ei suutnud aga ühe aine õppimisega 

45 minuti jooksul toime tulla. 

 



 

 
 

 

 

Peamised põhjused, miks raskused tekkisid 

 aine on raske, oli seda ka koolis õppides (matem, inglise k, loodusõp, eesti keel, vene 

keel) 

 ei saa tekstülesannetest iseseisvalt aru (matem) 

 pole kedagi, kes seletaks,  ka ema ei oska (matem, keemia) 

 kodus pole kunstitarbeid 

 ei oska kirjandeid kirjutada (kirjandus) 

 palju peab lugema 

 inimeseõpetus on keeruline, sest seal on palju erinevaid aineid koos 

 selgitused on rasked (loodusõpetus) 

 ema ei oska matemaatikat nii hästi seletada kui õpetaja 

 internetis on matemaatika kohta vähe materjali 

 kehalises kasvatuses on vahel rasked harjutused 

 osad muusikafailid ei avane 

 arvutiõpetusest ei saa aru 

 

 

Uurisime ka seda, kas õpilased eelistavad traditsioonilisi õpikuid ja töövihikuid või 

arvutipõhist tööd. Selgus, et enamikule on meelepärasemad siiski paberil materjalid, rohkem 

soovisid sellist tööviisi just nooremad õpilased. 
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Millised ained valmistavad raskusi? 
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Internetipõhisel õppel eelistati tööde saatmist emaili teel ning Opiqu harjutuste sooritamist. 

Kiiremaks suhtluseks kasutati enamasti Messengeri. 

 Ligi pooltel õpilastel on aeg-ajalt   tekkinud probleeme internetileviga või vajalike 

programmidega.

 



Tehniliste probleemidena toodi kõige rohkem välja seda, et esimestel päevadel ei saanud sisse 

eKooli. Kuna õpilaste ja õpetajate kasutatavad arvutiprogrammid on erinevad, siis kurtis 4 

õpilast, et üles pandud failid ei avane. Kolm õpilast märkis, et internet ei pea koormusele 

vastu ning jookseb kokku ja tööd tuleb uuesti alustada. Ühel õpilasel ei õnnestunud liituda 

videotunniga.  Vaid üks õpilane märkis, et probleemiks on oma arvuti puudumine. 

 

Ligi kolmveerand õpilastest vastas, et kasutab õppetööks sülearvutit. Umbes pooled 

armastavad koolitööks kasutada ka telefoni. 

 
 
Korraliku internetiühendusega on enamik õpilastest kindlustatud. 

 
 

 



 
 

Koostöö õpetajate ja õpilaste vahel on sujunud enamsti väga hästi, mitte keegi vastanutest ei 

märkinud, et see oleks halb olnud. Umbes kolmandik tahaks ka õpetajaga virtuaalselt suhelda. 

 

 

 

 



Ettepanekud edasise töö parandamiseks 

pole vaja midagi muuta - 16 korda 

vähem õppida anda - 6 korda 

 tagasi kooli - 4 korda 

läbi viia virtuaaltunnid - 5 korda 

 rohkem Opiqust, mitte pabertöövihikust - 2 korda 

rohkem tööd arvutiga 

pikemad vahetunnid 

rohkem tööd Google Drives 

vähem hinnata 

mänge  

õuetunde 

põhjalikumad juhised 

rohkem paberil töid teha 

konspekte matemaatikas ja keemias 

 


